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La clarté des raisonnements et la gualité de la rédaction interviendront pour une

part importante dans 1-appréciation des copies. L‘usage des instruments de calcul et
du formulaire de mathématiques est autorisé.

EXERCICE 1. 7 points

Une wusine fabrique en grande série des piéces susceptibles de
présenter un défaut A dans 3% des cas, ou un défaut B dans 7% des cas.
L'apparition d'un défaut est indépendante de l'apparition de 1l'autre.

1°) Calculer la probabilité gu'une piéce tirée au hasard

a- présente les deux défauts ;

b- présente au moins l'un des deux défauts ;

c- présente un seul défaut;

d- ne présente aucun défaut.

2°) On préléve au hasard 250 pi&ces dans la production.

Soit X la variable aléatoire gqui, & tout prélévement de 250 pieéces,
fait correspondre le nombre de piéces présentant le défaut A.

a- Quelle est la loi de probabilité de X ?

b~ On admet que la loi de X peut étre approchée par une loi

de Poisson. En déterminer 1le paramétre A. Calculer alors la
probabilité gque, parmi les 250 pi&ces, il y en ait au plus 3
présentant le défaut A.

3") Soit Y la variable aléatoire gui, a tout prélévement de 250
pi&ces, fait correspondre le nombre de piéces présentant le défaut B.
On admet que la loi de Y peut étre approchée par une loi normale de
paramétres m = 17,5 et o = 4,03,

a- Justifier les valeurs de m et o&.

b~ Calculer la probabilité qu'il y ait au plus 20 piéces
présentant le défaut B.

c- Calculer la probabilité de l'événement : 15
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EXERCICE 2. 13 points

On considére la fonction f définie sur R telle que

f est paire

f est péricdique de période 4
f(t) = 1 pour 0 € t< 1

f(t) 2-t pour 1 < t < 2,

A. 17) Représenter graphiquement f pour t appartenant & l'intervalle

[~6, 6].

2°) La fonction f satisfaisant aux conditions de Dirichlet et

étant de plus continue sur R, on a :

f(t) = ap + 2: {an cos(not)+b, sin(not)), ol ag, an et b, sont les

n=1
coefficients de la série de Fourier associée a f.

a- Justifier gue by, = 0 pour n = 1.

b= Calculer ag et .
4 nrw
c- Montrer que pour n = 1, ap = _E_E(COS‘E*—-COSHE)
n°n

En déduire les valeurs de aj, az, aj; et ag.

B. On considére la fonction ¢ définie sur R par

e(t) =

4
t 3

o 2
cos|—t| - —zcos(n t)
T T

2

oW

1°) Montrer que ¢ est paire et périodique de période 4.

2°) a- Calculer ¢'(t) pour tout réel t et vérifier que
4 Tt 3nt
@'(t) = —sin [—]cos (—j
e 4 4

b- En déduire le sens de variation de ¢ sur [0, 2].

3") Construire dans un plan rapporté a un repére orthonormal,

courbes représentatives de f et de ¢ pour t appartenant a [-2, 2].
(Unité graphique : 4 cm)
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